

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 2Nt/11/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3221010048
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 07. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Grendárová
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2022:3221010048.1

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV, samosudkyňou JUDr. Janou Grendárovou v konaní o návrhu MUDr. B. D. Z. u ukončení protialkoholického liečenia ambulantnou formou u odsúdeného K. F., dňa 27.júla 2022 v Bratislave

rozhodol:

Podľa § 448 ods. 1 Trestného poriadku súd odsúdenému K. F., nar. XX.XX.XXXX, trvalý pobyt od 29.01.2018 H. X.Š. Č.. XX, okres Stropkov ukončuje ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou dňa 22.apríla 2020, sp.zn. 3T/22/2020, právoplatné dňa 29.apríla 2020.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou dňa 22.apríla 2020, sp.zn. 3T/22/2020, právoplatné dňa 29.apríla 2020 súd odsúdenému uložil ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou.

Zo správy od navrhovateľa - MUDr. B. D. Z. - Ambulancia psychiatrie a psychoterapie, s.r.o. so sídlom Bratislava, P. Č.. X/B, zo dňa 03.marca 2021 vyplynulo, že tento na predmetné nariadenie ambulantné ochranné protialkoholické liečenie riadne vykonal od 30.júna 2020. predmetné kontroly mal v štvor - šesťtyždňových intervaloch, spolupracoval, abstinoval, aj podľa údajov manželky. Posledná kontrola bola dňa 01.februára 2021 - kedy bola navrhovateľka informovaná že obaja (odsúdený i jeho manželka) ukončili pracovný pomer v Bratislave, hľadajú si prácu, odsúdený abstínuje, nemajú žiadne konflikty. Dňa 02.marca 2021 bola vykoná psychiatrická kontrola on-line. Zároveň jej bolo oznámené, že spolu s manželkou odsúdený sa presťahovali do Českej republiky - kde od 19.februára 2021 riadne v Plzni pracujú, bývajú na ubytovni. Z predmetných dôvodov navrhla navrhovateľka ukončiť ambulantné ochranné protialkoholické liečenie vzhľadom ku zmene bydliska (Čechy, Plzeň).

Okresný súd Bánovce nad Bebravou uznesením pod č.k. 3 Nt/8/(2021-4, zo dňa 16.marca 2021, právoplatné dňa 26.augusta 2021 postúpili predmetný návrh na ukončenie predmetnej protialkolickej liečby ambulantnou formou Okresnému súdu Bratislava I podľa § 448 ods. 1 Trestného poriadku (ďalej Tr.por.).

Okresný súd Bratislava I, uznesením pod sp.zn. 10 Nt/14/2021, zo dňa 07.septembra 2021 vyslovil podľa § 241 ods. 1 písm. a/ Tr.por. per analogiam svoju nepríslušnosť.

Najvyšší súd Slovenskej republiky, pod sp.zn. 1 Ndt/20/2021, zo dňa 08.decembra 2021 rozhodol podľa § 22 ods. 1 Tr.por. s tým, že príslušným na konanie o návrhu na ukončenie ochranného liečenia v trestnej veci odsúdeného K. F. vedenej na Okresnom súde Bánovce nad Bebravou, pod sp.zn. 3 Nt/8/2021 a na Okresnom súde Bratislava I, pod sp.zn. 10 Nt/14/2021 je Okresný súd Bratislava IV. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 08.decembra 2021.

Spis bol Okresnému súdu Bratislava IV predložený dňa 11.júla 2022.

Podľa § 448 ods. 1, veta prvá Tr.por. o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného alebo liečebného zariadenia alebo aj bez takéhoto návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenie vykonáva, ak rozhoduje na návrh, rozhodne najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona (ďalej Tr.zák.) ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatel'ovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhodne súd.

Podľa § 291 Tr.por., na verejnom zasadnutí rozhodne súd, ak to zákon výslovne ustanovuje.

Podľa § 301 Tr.por. na neverejnom zasadnutí rozhodne senát tam, kde nie je zákonom predpísané, že sa rozhoduje na hlavnom pojednávaní alebo na verejnom zasadnutí.

Podľa § 303 Tr.por. samosudca neverejné zasadnutie nevykonáva.

Podľa § 10 ods. 6 Tr.por., predsedom senátu sa na účely tohto zákona rozumie aj samosudca, ak z jednotlivých ustanovení tohto zákona nevyplýva niečo iné.

Z vydaného trestného rozkazu Okresného súdu Bánovce nad Bebravou, pod sp.zn. 3 T/22/2020, zo dňa 22.apríla 2020, právoplatné dňa 29.apríla 2020 - bolo odsúdenému uložené ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou podľa § 73 ods. 2 písm. d/ Tr.zák.

Ako bolo vyššie konštatované predmetnú liečbu, ktorá mu bola súdom uložená si ju riadne plnil. Predmetné skutočnosti vyplynuli zo správy od ošetrojúcej lekárky - ktorá potvrdila, že predmetnú liečbu riadne vykonával od 30.júna 2020 do 01.februára 2021 a to v pravidelných intervaloch. Odsúdený spolupracoval, abstinoval. Odsúdený zmenil miesto svojho pobytu a to Česká republika (Plzeň) - preto predmetnú liečbu od uvedeného času prestal vykonávať.

Z lustrácie REGOB vyplynulo, že odsúdený má trvalý pobyt Stropkov, H. X. Č.. XX od 18.januára 2021 nie je v Sociálnej poisťovni uvedený ďalší zamestnávateľ na území Slovenskej republiky (zamestnávateľ mal odsúdený temer nepretržite od 08.júna 2020 na

území Slovenskej republiky). Zo správy vo vzťahu k odsúdenému zo dňa 02.júla 2021 vyplynul telefonický kontakt z územia Českej republiky.

Ako vyplynulo z jednotlivých úkonov sudcov - v predmetnej veci - ohľadom doručenia - i keď neboli prevzaté zásielky v odbernej lehote - doručované bolo odsúdenému na adresu podľa lustrácie REGOB.

Z vyššie citovaného vyplýva, že od predmetného rozhodnutia a jeho výkonu - 01.februára 2021 - uplynula doba, počas ktorej nebolo zistené (viď odpis registra trestov, z ktorého nový záznam nevyplýnul, taktiež nebolo zistené - že by tento bol vo väzbe/výkone trestu na území Slovenskej republiky ku dňu 27.júl 2022) - z vyššie uvedeného práve vzhľadom na i na to, že tento nie je na území Slovenskej republiky - ale podľa posledných správ pracuje v Českej republike spoločne so svojou manželkou - je zrejme, že na nariadenú liečbu sa nedostavuje, nespolupracuje od 01.februára 2021.

V zmysle zákona ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Ochranné liečenie môže byť ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť (viď primerane uznesenie Okresného súdu Bratislava IV, sp.zn. 3T/72/2013).

Nakoľko v danej veci sú splnené zákonné podmienky na jeho ukončenie - bolo rozhodnuté tak ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Ukončenie ochranného liečenia znamená jeho ukončenie z dôvodov, že ochranné liečenie už neplní svoj účel a jeho ďalšie trvanie je zbytočné, pretože jeho účel nemožno dosiahnuť.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné podať sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom tunajšieho súdu.